

普京:国际经济体系需推倒重来

呼吁让快速发展的国家扮演更重要角色

本报记者 朱周良

俄罗斯总统普京无疑是上周国际舞台最“星光闪耀”的主角之一。继在八国峰会上提议美国把反导系统转移到阿塞拜疆的折衷方案后,普京上周末又在圣彼得堡的一个国际经济论坛上提出,当前由少数发达国家控制的国际经济和金融体制已经过时,有必要建立新的体制,以反映包括俄罗斯在内的快速增长的新兴经济体的经济实力和利益。

俄要当新的全球金融中心?

在这个邀请了包括德意志银行、英国石油、荷兰皇家壳牌石油、美国雀巢、雪佛龙石油以及可口可乐等数十家全球最大跨国企业CEO的论坛上,普京以东道主的身份呼吁,对全球金融及经济制度进行根本改革,以反映包括俄罗斯在内的新兴市场国家日益增长的经济力量。他表示,世界需要建立一个新的国际金融体系,以取代已经变得“陈旧、不民主、笨拙”的现有模式。

分析人士指出,普京的言论可以视为是经济实力不断增长的俄罗斯向西方主导的世界经济秩序发出的公开挑战。据称,此次论坛是前苏联解体后俄罗斯举办的规模最大的论坛,意在展示俄罗斯经济复苏,共有6000人参加。

“经济关系新架构需要脱胎换骨。”普京在会上表示。他指出,世界金融体系与个别货币挂钩不符合全球经济当前及长远发展的需要。美元、欧元汇率的波动对许多国家的财政储备和部分行业产生消极影响。而解决这一问题的出路在于,建立更多金融中心,以及更多种类的全球储备货币。普京表示,俄罗斯有意成为全球新的金融中心选择之一,并使卢布成为各国央行的储备货币。

“全球在世人眼前逐渐改变,”普京在他的家乡向200多个企业领袖致词说,二次大战后西方国家所建立的经济和金融体制“并未反映新的权力平衡”。

“世贸组织已经过时”

在会上,因为迟迟未能加入世贸组织而“耿耿于怀”的普京还对包括WTO在内的现有国际机构的有效性提出了强烈质疑,称这些机构都已经过时。

“世界贸易组织等国际机构过时了、不民主、又不具备弹

性。”普京说。他表示,世界贸易组织反对的保护主义如今经常来自建立这一体制的发达国家。多哈回合谈判僵局就是现有经济体制陷入困境的标志之一。新经济体的快速发展“要求在信任和互惠基础上,构建新的国际经济体制”。

中国现代国际关系研究院世界经济研究所所长陈凤英表示,普京之所以如此“攻击”世贸组织,最大的原因之一就是俄罗斯在入世问题上碰到的障碍。俄罗斯十年来一直在争取加入WTO,原计划在去年完成入世的谈判,不过,由于美欧等国在能源问题与俄罗斯有“过节”,相关谈判并未如期完成。尽管俄罗斯仍争取加入WTO,普京指控主要会员国对发展中国家采取歧视措施。

不过,普京的这番强烈表态似乎也收到了一些立竿见影的效果。同时出席该论坛的世贸组织总干事拉米在会上强调,没有俄罗斯的世贸组织不可能成为真正的多边组织。俄罗斯的加入目前已成为世贸组织的“头等大事”,有关方面正就此开展大量工作。

与会的美国贸易代表苏珊·施瓦布也表示,俄罗斯有可能在今年年内加入世界贸易组织。施瓦布说,从技术层面上看,俄罗斯可能在今年年内加入世贸组织,美方对此表示欢迎。

为2008年大选作铺垫?

专家表示,作为全球最大的石油出口国,俄罗斯近年来在国际油价持续上涨的情况下获益丰厚,该国经济实力得到显著提升,外汇储备也达到了全球第三位,近期更突破4000亿美元。在这种情况下,普京对于当前由美国等少数发达国家把持的国际经济持续提出公开批评,一定程度上也体现了该国在国际上发挥更大作用的意愿。

在整个上周,普京都在扮演着国际舞台上的主角。他在上周的八国峰会期间警告称,如果美国在波兰和捷克共和国部署导弹防御系统,俄罗斯可能将核导弹对准欧洲目标。他还在会上提出折衷方案,建议将美国的部分导弹防御系统移至阿塞拜疆。

也有分析人士指出,考虑到俄罗斯明年的大选在即,普京选择在此时高调谈论国际经济秩序改革,不排除也是为选举作铺垫,为今后俄罗斯的经济外交策略定下基调。



6月10日,普京在圣彼得堡国际经济论坛上 本报传真图

■新闻分析

普京言论折射改革必要性

本报记者 朱周良

有关专家指出,普京有关国际经济秩序需要重塑的言论,首先起于俄罗斯与美国及欧洲之间在政治和经济问题上的摩擦升温,然而,换个角度看,这种呼声也折射出当前国际经济和金融体系急需改革的客观需要。

中国现代国际关系研究院的陈凤英研究员指出,普京公开呼吁改革现有的国际经济和金融秩序,主要反映了两方面的因素:一是俄罗斯经济实力的提升;二是俄罗斯与美欧之间的矛盾升温。

此次普京提出要将俄罗斯建成国际金融中心、卢布要成为全球储备货币,很明显传达了俄罗斯要在国际经济和金融体系中获得更大话语权的强烈意愿。事实上,这样的苗头在去年就有体现,2006年7月俄罗斯就宣布取消所有卢布兑换和汇出限制,为俄出口石油采用卢布计价和结算创造了有利条件。

条件,旨在打破美元和欧元的垄断地位。

石油出口为俄罗斯赚取了大量外汇收入。截至今年5月25日,俄罗斯的黄金和外汇储备已增至4022亿美元,历史上首次突破4000亿美元大关,排名位居全球第三。大量的外汇储备也为俄罗斯发展经济创造了条件。最近几年来,俄罗斯经济持续快速增长。俄国家经济发展部部长证实,2007年一季度,俄罗斯经济增长了7.9%,仅次于中国。

伴随着普京开始第二任期以及俄经济快速恢复,美欧等国与俄罗斯的矛盾也逐渐增多。譬如在资源和能源国有化的问题上,美欧等国就颇有微辞,认为俄罗斯目前达到60%左右的国有石油控制程度是强权经济,而去年俄罗斯也在油气供应问题上多次与欧洲闹矛盾。鉴于此,俄罗斯才更愿意要在国际经济领域发出更大声音。

而在另一方面,专家表示,正如普京所指出的那样,50年前,60%的全球经济GDP来自七国集团,而如今,60%的全球经济生产总值来自这七个国外以外。可见,发展中国家和新兴经济体的意愿和利益,必须更多地被纳入当前由发达国家主导的国际经济和金融体系中考虑。

不过,现在美欧日等传统的经济强国的顾虑在于,新兴经济体的快速增长会不会影响到他们的利益。“蛋糕的重新分配总是痛苦的过程。”陈凤英说,“现在发达国家考虑的是,怎样在不打乱他们掌控的经济秩序下,把发展中国家也纳入当前的国际体系中,但这样的想法很难实现。”

好在,专家也注意到,现在发达国家在与发展中国家的利益平衡上还是以合作为主,通过谈判和沟通解决利益分配矛盾,诸如IMF、G7等国际机构也都在积极开展这方面的对话和改革。

首季GDP增3.3% 日本最早或8月加息

日本内阁府昨天公布了修正后的第一季度经济增长数据,显示该国经济在今年前三个月同比增长3.3%,高于2.4%的初步数据,也超过了分析师预期的2.2%。分析人士,这可能令日本央行在8月份启动自去年以来的第三次加息的可能性增大。

企业支出激增13.6%

日本内阁府周一公布,受超预期企业支出的提振,经过修订后的日本一季度GDP高于预测初值,达到3.3%,高于之前发布的2.4%的预测初值,也高于经济学家普遍预计的3.2%。环比来看,一季度GDP增长0.8%,

高于0.6%的预测初值,和经济学家的预期相符。

分析师认为,最新数据显示,尽管日本最大的出口市场美国经济增长有所放缓,但日本经济仍将保持扩张。上周公布的数据显示,日本一季度企业支出激增13.6%,创下纪录高点,这直接促使日本政府上调GDP增速。同时,4月份日本的机械订单3个月来首度出现上升,也意味着企业投资将持续推动经济增长。

Economist Intelligence Unit驻东京主管Graham Davis表示,资本支出数据显示持续增长,而这正是推动了经济长期发展的主要因素。

第一生命研究所经济学家Yoshiki Shinke则表示,资本支出目前增长稳定,并且仍有空间继续提高;他表示,最近外部经济数据也有所好转,因此没有理由悲观。

报告同时显示,一季度,在日本GDP数值中占一半以上比重的消费者支出较上季度上升了0.8%,而初步统计的增幅是0.9%。

央行加息更有信心

分析人士指出,更快的经济增长可能使得日本央行有更大动力加息。当前,日本的利率仅为0.5%,为各大工业国中最低

水平。

美国银行的日本经济策略主管Tomoko Fujii表示:“今天的修正数据应该让日本央行获得更大信心,经济增长非常稳健,这增大了央行在8月份再度加息的可能性。”

目前,日本经济正在二战以来最长的持续扩张期,经济已连续增长60个月以上。在去年第四季度,日本经济的增长率达到5.4%,创3年来最快增速。

日本在去年7月宣布结束

长期零利率,加息25基点,随后在今年2月再度加息25基点,将利率提升至0.5%。不过,由于受到来自执政党方面的强大压

力,该行一直维持利率不变至今。

不过,就短期而言,分析师认为,新数据不大可能促使日本央行马上调整货币政策。本月14日和15日,日本央行将召开货币政策会议。

不少分析认为,日本长期维持低利率,客观上也造成了国际上日元套利交易的大量孳生和泛滥,由此也给国际金融市场带来了巨大的不确定性因素。因为一旦日本在短期内大量加息或是加息预期升温,随之而来的日元套利交易平仓盘可能给国际市场带来剧烈波动,今年2月的全球股市大跌就是例证之一。(朱周良)

证券代码:600145 证券简称:四维瓷业 公告编号:临 2007-027

证券简称:四维瓷业 证券代码:600145 编号:临 2007-028

重庆四维瓷业(集团)股份有限公司 股权转让获批复公告

本公司及全体成员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

本公司于2007年6月8日收到公司第二大股东重庆轻纺控股(集团)公司通知,重庆市人民政府于2007年6月7日下发有关批复文件,同意重庆轻纺控股(集团)公司与深圳市红旗渠实业发展有限公司、深圳高汇达峰投资有限公司和深圳市越通恒投资有限公司签署的《股权转让协议书》。同意以6.09元/股的价格分别向上述三家公司转让所持有的本公司89,403,846股股份。

此次股权转让需报国务院国资委批准,公司将密切关注第二大股东股权转让的进展情况,按照相关法律、法规及时履行信息披露义务。公司提醒广大投资者理性投资,注意投资风险。

特此公告。

重庆四维瓷业(集团)股份有限公司
董事会
二〇〇七年六月十一日

证券简称:重庆四维瓷业(集团)股份有限公司

关于股票交易异常波动公告

本公司及全体董事、监事、高级管理人员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

鉴于本公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,根据《上海证券交易所股票上市规则》的相关规定,本公司董事会公告如下:

截至目前为止,公司生产经营情况正常,除第二大股东转让本公司全部股权已获重庆市人民政府批准外,不存在其他应披露而未披露的重大信息。

公司董事会郑重声明,《上海证券报》、《证券时报》为公司指定信息披露报刊,上海证券交易所网站http://www.sse.com.cn为公司指定信息披露网站,公司所有公开披露的信息均以上述指定报刊、网站刊登的正式公告为准,敬请广大投资者理性投资,注意投资风险。

特此公告!

重庆四维瓷业(集团)股份有限公司
董事会
二〇〇七年六月十一日

证券简称:弘业股份 证券代码:600128 编号:临 2007-019

江苏弘业股份有限公司 2006 年度分红派息实施公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示:

● 每股派发现金红利0.05元(含税);每10股派发现金红利0.50元(含税)

● 扣税前每股现金红利0.05元;扣税后每股现金红利0.045元

● 股权登记日:2007年6月15日

● 除息日:2007年6月18日

● 现金红利发放日:2007年6月22日

一、通过分红派息方案的股东大会届次和日期

本公司2006年度分红派息方案已经2007年5月17日召开的2006年年度股东大会审议通过。年度股东大会决议公告刊登于2007年5月18日的《中国证券报》、《上海证券报》和上海证券交易所网站www.sse.com.cn。

二、分红派息方案

1.本次分红派息以2006年末199,447,500股为基数,向全体股东以每10股派发现金红利0.50元(含税),共分配9,972,375.00元,剩余85,185,174.12元,滚存至下次分配。本次不实施公积金转增股本方案。本次派息后公司总股本未发生变化。

2.发放年度:2006年度

3.发放范围:截止2007年6月15日下午上海证券交易所收市后,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本公司全体股东。

4.每股市现金额0.05元。

5.对于无限售条件流通股个人股东,公司按10%的税率代扣个人所得税后,实际派发现金红利为每股0.045元;对于无限售条件流通股机构投资者及有限售条件流通股股东,实际派发现金红利为每股0.05元。

■环球扫描

专家:美消费开支增速将放缓

美国权威的“蓝筹股经济预测”10日发布的调查结果显示,今年美国消费开支增长将放缓,但企业投资有望显著回升。

“蓝筹股经济预测”在对多位经济学家进行调查后预计,今年美国经济增长率将为2.1%,低于其前一次预测的2.2%。

经济学家认为,美国经济增速放缓的主要原因是消费开支增长减速以及住房市场和次级抵押贷款市场仍面临难题。据预测,今年后三个季度美国的个人消费开支按年率计算将分别增长2.1%、2.5%和2.6%,明显低于去年3.5%

的增长速度。

经济学家还指出,今年美国住房市场可能仍无法摆脱困境,“大量未售出的积压住房、更加严格的贷款标准以及不断上升的抵押贷款利率都表明,(住房市场)将成为今年下半年拖累经济增长的一个因素”。

不过,美国经济增长前景也不乏乐观的一面。据经济学家们预测,今年后三个季度美国的企业投资按年率计算将分别增长3.2%、2.8%和3.1%。这与去年企业投资出现萎缩以及今年一季度仅增长0.9%的情况相比有显著改善。

日金融厅拟出新规严惩公司违规

据日本最大的财经报纸《日本经济新闻》报道,在日本证券市场经历了一系列会计丑闻之后,日本金融厅将出台新法案,加大对上市公司违规行为的惩罚力度。

据悉,金融厅将于明年向日本国会提交一项新法案,加大对违反《证券交易法》行为的惩罚力度。报道说,新法案在惩罚力度上将向证券监管最为严厉的美国标准看齐。

日本国内的批评意见指出,金融厅目前的惩罚措施都是基于个案制定的,并且惩罚力度太小,

上市公司违法成本很低,以致不少公司不惜以身试法。

近年来,日本证券市场上频频出现重大违规事件,但违规者所受惩罚却往往较轻。今年初,日本第三大证券交易机构 Nikko Cordial 承认,在过去三年中虚报收入400亿日元,而其所受的处罚仅仅是罚款5亿日元。

同样,引发2006年1月16日日本股市大地震的活力门事件的首犯,公司原总裁堀江贵文,今年初也仅被判有期徒刑2年零6个月。

俄加大新矿产资源勘探财政投入

据俄罗斯国际文传电讯社报道,俄国家安全会议预测,如果不开发新油田,俄罗斯现有的石油资源到2030年将用掉90%。为此俄政府正加大财政资金投入,以勘探新的矿产资源。

俄罗斯安全会议秘书伊戈尔·伊万诺夫近日指出,如果预测的资源蕴藏不能转化为现实的资源,那么到2020年俄罗斯现有的石油资源将用掉70%,到2030年将用掉90%。

伊万诺夫表示,目前俄罗斯50%的石油来自容易开采的高产油区,而另一半石油则来自新的、

难以开采的产油区。专家认为,如果不加紧自然资源的地质勘探工作,各种资源再过10到15年都将枯竭。